

金山创新方式,推进完善“河长制”工作机制

一封信让河长管得更明白



去年以来,我区全面实施“河长制”,全力推进中小河道综合整治,通过不断健全工作网络,完善工作机制,全区形成区、镇、村三级“河长制”体系,并且结合实际,建立了“河长+河长助理+党员志愿者队伍”机制,通过不断创新工作方式方法,全面推进中小河道综合整治,“河长制”工作取得阶段性成效。

河道整治能否通过“河长”抓出成效,要看整治力度的投入,更要看有没有建立日常治理和督查机制。自金山区河长制办公室成立一个半月以来,对“河长制”工作不断完善,以《致河长的一封信》形

式为抓手,定期将河道整治情况及反馈至区第一总河长、总河长、副总河长以及98条整治河道的各级河长,推进落实河道整治各项工作、协调解决各种整治难点。

每周,全区134名河长的案头都会陆续收到河长办的一封信。这一封封信拿在手里,就如一份沉甸甸的责任,让河长们感受到这是组织重托、百姓期盼,践行为民办实事的光荣使命。

区水务局副局长汤永辉告诉记者,像往常一样,在他的办公桌上已经摆着一封《致河长的一封信》,作为油车港支河二级河长的他,每周都会收到这样一封特别的信件。

“尊敬的王益洋一级河长、汤永辉和葛钧二级河长:您们好!您们所担任河长的山阳镇油车港支

河,现进展情况如下……本河道列入河道整治项目,目前形象进度为25%,处于施工阶段。”

据汤永辉介绍,信中提及的油车港支河,位于山阳镇卫昌路上,两岸违法建筑侵占河道,生产生活污水直接排入河中……小河靠金山嘴建材市场的一段,建筑垃圾被直接填埋进河里,形成一条宽约10米、长近50米、高约3米的“垃圾山”,小河早已黑臭干涸。他通过信件,了解到自己管辖的河道情况后,先后数次前往现场办公,推进整治,最终圆满完成一季度拆违任务,接下来会收到每一步河道整治的治理情况,由自己监督负责推进油车港支河整治工作。

每条河道整治都有其整治的难点及特点,亭林镇招贤泾的“河长”金志兵通过《致河长的一封信》了解到,自己管辖的河道沿岸企业拆违面临困难,虽然前期向相关企业发放了“限期拆除违法建筑通知书”,要求在3月9日前自行拆除违建,但是2个星期过去了,拆违数据仍未有明显变动。

接到信件后,金志兵坐不住了,立即赶往河道调查。原来是招贤泾沿河悍马电梯公司迟迟没有进行自行拆除,了解原因后,河长统筹协调镇外经公司牵头,镇拆违办、水务站、稳定办、城管中队等相关职能部门和单位对企业违建进行助拆工作,最终完成拆除任务。

区河长制办公室相关负责人表示,对症下药有疗效了,从而更有力地推进了全区中小河道综合整治的力度和速度。

记者 高玉峰 通讯员 崔怀义

学校及周边治安综合治理工作会议召开

本报讯(记者 朱奕)

近日,我区召开学校及周边治安综合治理工作会议。

据了解,2016年,我区各相关成员单位积极主动、履职尽责,深入开展“平安校园”建设,持续整治学校及周边治安乱点和突出问题,全年共巡查学校及周边11606次,查处学校周边乱设摊244起,查处其他违法行为106起,有效净化了全区校园及周边治安环境。全区有63所学校被命名为“金山区平安学校”,12所学校被评为“上海市平安示范单位”。

会议要求,各相关部门要围绕“重点区域、重点场所、重点人员和突出矛盾”这“三重点一突出”开展系统治理,加强重点区域、人员管控,加强重点场所监管,对突出矛盾及时排查化解,有效落实,跟踪督查,形成安全防范常态机制,努力为广大师生营造一个安全、和谐的环境。



强身健体惠民众

4月22日,吕巷镇第三届运动会开幕式在吕巷中学开幕。本届运动会以“强身健体惠民众,幸福吕巷展宏图”为主题,设置的比赛和展示项目,突出群体活动的普及和特色体育活动的推广,吸引市民群众积极参与。图为拔河比赛现场。

记者 庄毅 摄

“厉害,半个小时喷洒了一百多亩地!”

我区无人植保机集中演示作业,助推粮食生产全程机械化

本报讯(记者 熊雪寒 陈曼成)4月20号,一场别开生面的无人植保机集中演示作业,在廊下镇万亩良田举行,现场6架无人植保机同时起飞,半小时不到,6架无人植保机就完成了上百多亩小麦地农药喷洒作业,让现场观摩的农户和区农机站工作人员惊奇不已。

当天现场,每架无人植保机载药10公升,在距离小麦1.5米的上方作业。雾化后的农药,从无人植保机的8个喷头洒出来,喷洒的直径达到5米,不到一分钟,一架无人机便能喷洒完一亩地。高效率、精准的喷洒让前来观摩的农民十分欣喜。“以前打药都是药箱背在肩膀上,很慢而且特别累,现在这个不到一分钟就打完一亩地,以前想都不敢想,太快了。”种植户唐小弟看完后,兴奋地告诉记者。

据了解,与普通的人工打药相比,无人机在农业植保方面的

应用,以其高效、快速、成本低的优势赢得不少新型农民的青睞。不少农业种植户为了解决劳动力成本高的问题,瞄准先机,抢占无人植保机的市场。本次参加演示的6位飞行手之一,来自金山区的“农二代”张文浩告诉记者,自己出身于农村,家里的父母都以务农为主。农忙的时候,一有空就会帮助父母一起给水稻打农药,背着沉甸甸的药箱,一天打下来非常累,而且还十分容易中毒。去年一次偶然的的机会,他认识了一些“玩无人机”的朋友,见识到了无人机的多种用途后,便萌生了创业的想法——把植保无人机和相关技术带回自己的家乡,用无人机帮老乡们喷洒农药。一番考察后,他决定先在自己的家乡金山区开展事业的第一步。

张文浩介绍,原来需要一天才能喷洒完的100多亩水稻,现在只用一架无人机,2个小时就能喷洒完毕。飞手站在水稻田外操作

无人机作业,能有效避免农药对人体的伤害,而且相比传统的人工喷洒农药,无人机作业具有高度低、飘移少的特点,向下的气流有助于增加农药对作物的穿透性,使叶片正反面着药,能够大大提高防治效果和农药利用率。“现在在我最大的心愿就是希望通过植保无人机演示,让更多的农户看到植保无人机的功效,能让这项科技为农户贡献更多的力量。”张文浩说。

除了张文浩,现场唯一的一位女飞手,来自奉贤的费菊平吸引了记者的注意。其实,费菊平是一名“农二代”,两年前,费菊平主动放弃自己在市区的白领工作,回家帮助父亲种地。费菊平告诉记者,自己家种植500亩地,此外还要帮助其他合作社管理3000亩地。作为“农二代”,与上一辈相比,自己更加注生产的节能高效。“一方面现在人工少,加上效率比较低,所以这次我

来这里来学习无人机植保,学好了,回去在家里就可以自己打药,还可以建立一支植保队帮别人打。”费菊平说。

据了解,随着农业发展进入新常态后,未来“如何种地”、“谁来种地”的问题一直备受关注。金山是沪上农业种植大区,一直致力提高农业种植机械化水平。此次无人植保机集中演示作业,区农机站人员专程到现场考察,一位负责人告诉记者,区农委一直在关注无人植保机的运用前景。此次集中演示,让他们以及广大农户直观地了解了新型高效植保机械的作业效果,进一步提高了基层农机工作者对植保新技术的认识。

据悉,目前金山已成立了三支无人植保机服务队。接下来,区农技站将进一步关注无人植保机在全区的试验、运用,助推我区粮食生产机械化水平进一步提高。

减少环境污染 提高水资源利用率
大金山岛建成雨污水净化系统

本报讯(记者 高玉峰)近日,记者从区水务局了解到,大金山岛雨污水净化系统已经建成,目前可供岛上20人日常用水使用,方便了岛上驻岛人员的日常生活。

区海塘所工作人员告诉记者,过去,岛上人的生活用水需要从陆地船运到岛上,同时岛上产生的生活污水也难以得到净化,影响岛上的自然环境。为此,根据“三岛规划”要求,作为全国海岛自然保护区保护及开发利用项目的示范性工程,3月初在岛上建立起生活污水处理系统及雨水收集利用系统,在不破坏原有自然环境的同时,减少环境污染,提高水资源利用率,方便了驻岛人员的工作和生活。

目前,雨污水净化系统已经交付给区海塘所进行操作,系统的基础建设已全面完成,运行良好。此外,上海惠中建设发展有限公司的硬件技术人员就系统维护要点、系统设施更换时间等问题进行详细讲解,且在硬件技术人员的指导下,海塘所海洋管理科与动态监测科成员对设备运行和操作流程进行了学习应用。

金山播报

“红领巾小广播”
播报大赛举行

日前,“童心喜迎十九大,领巾飘扬心向党”金山区红领巾小广播(电视台)现场播报大赛在区第二实验小学举行。来自全区中小学的小广播员们结合迎接和学习宣传贯彻党的十九大这条主线,通过广播播报和电视节目展示等形式,展示自己的风采。评委们则根据吐字发音、主持技巧、情感把握等方面进行打分。

据悉,5月初,“金山团青”微信公众号将对作品进行展示并评选出10个“我最喜欢的红领巾小广播员”。

张顺初

沪杭高铁金山北站
开展非法客运车辆整治

近日,区交通执法大队联合兴塔派出所对金山北站开展黑车联合专项整治行动。

据介绍,被查获的黑车司机将面临暂扣驾驶证、并处罚款的行政处罚。此外,我区还将在金山北站落实专人视频监控巡查及安排巡逻车实地巡逻,实行“双巡”结合,确保对黑车及时发现、及时处置。金山北站也将安排工作人员在运营的全时段内进行值守巡查,一旦发现黑车及时报告,确保不留盲区、不留死角。

冯李华 陈晓晨